

# 伊朗多地昨日传出爆炸声

## 疑遭以色列「有限度」空袭报复



位于伊斯法罕省的伊朗核设施卫星图像 图 GJ

当地时间19日凌晨,伊朗中部伊斯法罕省东北部发生爆炸,多个省份启动防空系统。当地媒体称,该国防空部队击落了一些“飞行器”。新华社援引美国媒体的报道称,以色列当天袭击了伊朗境内一地点。但截至目前,以色列官方尚未证实对伊朗发动了袭击。

有报道称,伊朗境内多处目标当天遭到袭击。伊朗多处机场离港航班一度取消,包括德黑兰、伊斯法罕和设拉子在内的部分城市航班延误。但不久,伊朗便恢复航班运营。按照伊朗方面的说法,发生爆炸的伊斯法罕附近核设施未受到损害。当地传出的爆炸声是由于该国防空部队拦截一些“飞行器”而引起。

就在伊朗发生爆炸的数小时后,美国媒体援引一名美方官员的话报道称,以色列在本周四已提前告知美方其将在未来几天内对伊朗进行报复。“我们并不认可这一做法。”一名美方官员说

道。有报道称,以色列此举意在“有限度”打击伊朗军事目标,并非针对伊朗核设施和平民目标。

但到目前为止,以色列方面尚未证实对伊朗的这场袭击。

而伊朗方面则称,以方袭击“规模不大”,且“没有任何敌机进入伊朗领空”。

就在伊朗境内发生爆炸的几小时前,伊朗外长阿卜杜拉希扬曾表示,如果以色列对伊朗采取任何进一步军事行动,伊朗的反应将是“立即且最高级别的”。

伊朗于13日夜间至14日凌晨向以色列目标发射了导弹和无人机。伊朗方面宣称此举是对以色列1日袭击伊朗驻叙利亚大使馆等行为的报复。15日,以色列国防军总参谋长哈莱维表示,伊朗对以色列发动的导弹和无人机袭击“史无前例”,将“遭到回应”。

本报记者 王佳焯 齐旭

### 专家分析

## 伊朗与以色列在打一场心理战?

◆ 韩建伟

到目前为止,伊朗并未对昨日发生的爆炸作出任何回应,也就暂时没有了外界所“期待”的伊朗对以色列进一步“报复”的问题。

纵观事件始末可以发现,近期伊朗与以色列的相互报复并未超越理性决策的底线。

从伊朗方面来看,其官方媒体在爆炸发生后很快就否认伊朗境内遭到导弹袭击,指出爆炸声是拦截其境内反政府势力策划的无人机袭击而发出的声音,且伊朗本土核设施并未遭受袭击。其目的是为了澄清伊朗本土并未遭受导弹袭击的事实。除了个别以色列官员承认袭击伊朗之外,内塔尼亚胡政府也并未对袭击伊朗的具体方式向外界作进一步的说明。这意味着伊朗方面的消息或许是真实的,即以色列并未向伊朗本土发射导弹,而有可能是命令其渗透在伊朗境内的特工组织制造了一起无人机袭击事件。

由此看来,以色列与伊朗的相互“报复”,并不具有实质性军事意义。这样的“报复”更多的是为了平息来自国内强硬派的压力,而真正的“报复”对两个国家来讲都是不可承受之痛。从以色列方面来看,4月1日的“炸馆”事件是内塔尼亚胡政府为了报复伊朗长期代理人战略而采取的铤而走险战术,但随后的伊朗“报复”也令以色列感受到来自伊朗的直接压力。对内塔尼亚胡政府来讲,与伊朗直接开战并不符合其地区战略部署。特别在加沙战争还未结束,以色列深陷多条战线作战的情况下,对千里之外的军事强国伊朗直接开战,将极大地消耗以色列的武器储备,并分散其在加沙、黎巴嫩、叙利亚等地的作战精力与能力。而对伊朗来说,其不愿与以色列直接开战的国内制约因素则更多。

因此,在伊朗精心策划报复以色列之后,除了声势浩大的无人机与导弹发射画面令人印象深刻之外,并未对以色列造成实质性伤害,尤其是未造成一人死亡,连以色列的军事基地也仅受到轻微伤害。但是,伊朗借此展示了其坚定维护本国安全的决心,同时其不想开战的意图也令以色列心领神会。有消息称,此次以色列在发动袭击之前,也已提前让伊朗知晓。以方仅通过潜伏在伊朗境内的特工在伊朗核设施附近进行袭击。而无人机被伊朗防空系统顺利击落,也未造成任何伤害。这一报复方式也向伊朗证明,以色列对伊朗核设施位置十分清楚,但并没有对其核设施真正发动袭击。两国的报复行为都是为了向对方传递捍卫本国安全的能力与决心,令对方不敢轻举妄动。因此,这是典型的心理战,且达到了预期效果。

由此看来,两国大概率会重回通过代理人进行较量的传统轨道。但由于干扰两国关系的突发性因素太多,不排除未来还会发生相互进行有限打击报复的事件。

(作者系上海外国语大学中东研究所副教授)

■ 游客:城市不是用来牟利的  
■ 居民:大众旅游正摧毁城市

## 欧美多地“加码”旅游税引争议

欧洲多国即将或已经调整的旅游税,正在引发争议。

据新华社报道,意大利威尼斯计划4月下旬开始向一日游游客收取费用。届时,每个不在威尼斯过夜的14岁以上一日游游客,只要在指定日期的上午8时30分至下午4时进入威尼斯,就必须交5欧元费用,否则将面临50至300欧元不等的罚款。

旅游,而是优质旅游,这会为城市增加价值。”收到的税费将用于加强城市基础设施建设,如修缮道路。

其他旅游目的地也开始行动。法国首都巴黎所在的法兰西岛大区1月起将游客过夜税提高了200%。美国夏威夷州州长格林2月提议向游客征收每人25美元税费,称这笔钱可用于海滩保护等。

### 观点不一

对于威尼斯即将收取的旅游税,游客和当地居民的想法大相径庭。

“我不会支付税费。这完全是剥削。”一名网友在社交平台留言。另一人评论:“城市是全世界都能看到的,而不是用来牟利的。”

但当地居民认为还不够。

埃莉诺拉是生活在威尼斯历史中心的49000名居民之一,这个数字远小于游客数。在高峰期,约有10万名游客在该市过夜。埃莉诺拉支持收取一日游税费,并认为这将促进威尼斯的经济发展。

“我厌倦了游客涌入,坐在街上吃一片便宜的披萨。他们堵塞了我们的人行道,却什么也没给城市带来。”埃莉诺拉说,因为游客太多,她错过了三部去上班的水上巴士。“早该收费了。”居民吉尔·古德曼说,“威尼斯是世界遗产,收费应该更高。”另一名居民蒂奥索则表示:

“我在这里生活了一辈子,每天都要忍受旅游过度的问题。”

### 担忧依旧

征收旅游税能在多大程度上解决问题?还有其他忧虑吗?就目前来看,是的。

“我最担心的是筹集到的资金将流向何处。”威尼斯居民劳拉这样说。目前,当地政府尚未宣布具体如何使用这笔资金。“这些钱会花在改善威尼斯的公共交通上吗?会留在本地吗?”居民吉莉安·麦圭尔说,“这笔资金倒是让我想到了越来越多的问题。”另一名居民茱莉亚·柯蒂斯则表示,当地社区应该对这些税收的实际使用有更多发言权。

也有人认为旅游业被过度强调了,当地居民的住房问题更亟待解决。

在旅行网站执行主编克林特·亨德森看来,政府收取旅游税已呈现快速增长态势。他认为,这是地方政府在不向当地居民征税的情况下增加收入的一种简单方法。它更容易被本地人接受,且有助于解决过度旅游问题。预计今后会有越来越多的地方向游客征税。

然而,征收旅游税真能如愿带来更多但更富裕的游客,并助力改善当地环境吗?这背后,如何平衡文旅发展和当地居民的生活需求,是摆在世界旅游城市面前的一大挑战。 本报记者 王佳焯

## 助听器大优惠

公司始于2006年成立,18年专注科学验配,值得信赖!  
“迎爱耳”对听损人士,多些关爱!不让我们的将来只剩下思念!爱他就让他听见!把欢声笑语带回家!  
本中心4月20日-4月30日联合行业网推出感恩特惠促销。**美国斯达克特价定制机2500元/台**  
重点解决听得到听不清等问题。节假日正常营业。

**20号、21号有听力工程师一对一现场试听**  
**免费现场试戴、试听!凭残疾证、老年证更多优惠!**

地址:上海静安区吴江路15号607室(五月花商务中心)上海电视台西侧,地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出;地铁13号线南京西路站下5号口出  
电话:021-55129113 微信号:13524751571  
地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座)地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出  
电话:021-62171886 微信号:17317733852

欢迎广大新老用户前来试听体验  
好助听器  
看过来!别错过!